

缤纷校园

2020年10月26日
农历庚子年九月初十 星期一

责编：邢 函

我市中小学生文化艺术节表演类专场比赛精彩纷呈

本报讯 10月24日，建德市2020年中小学生文化艺术节表演类专场比赛在洋安中心学校举行。来自全市55所中小学校的节目精彩上演，500余名中小学生借助两年一届的全市中小学生文化艺术节，通过歌声、舞蹈、器乐演奏等形式，展现了我市中小学生朝气蓬勃、积极向上的精神风貌。全市近百名音乐教师到场观摩学习。

建德市中小学生文化艺术节活动由市教育局主办，每两年举办一次，旨在培养中小学生健康的审美情趣、良好的艺术修养，促进学生

德智体美劳全面发展，增强学生的才艺技能，提高学生的艺术表演水平，为深入推进素质教育打下坚实基础。

建德市2020年中小学生文化艺术节活动以“大爱至美·强国圆梦——阳光下成长”为主题，于今年8月启动，主要设文化传播类、视觉类、表演类专场比赛。10月24日进行的表演类专场比赛分为器乐类、声乐类、舞蹈类、戏剧类、曲艺类五大类别比赛。和谐统一的器乐合奏、饱含深情的小合唱、轻盈欢快的舞蹈、创意十足的戏剧曲艺等节目，让现场观众赞叹不已。与往届

比赛相同，本次比赛也十分注重原创节目，不少学校的原创节目增添了许多建德的风土人情，编排有特色有创意，让观众回味无穷。

本届中小学生文化艺术节分为两个阶段，第一阶段由各学校组织，扩大学校和学生的参与面和普及面，努力形成“校校有活动、班班有歌声、人人都参与”的局面，力争使学生的参与度达到100%。第二阶段是集中比赛，以加强学校之间的交流学习，展示交流活动成果，引领美育方向。

(通讯员 姚芳芳)

图说校园



足球小将 乐享运动

10月24日，第三届“心航杯”校园足球邀请赛在寿昌二小举行。来自新安江、梅城、寿昌、乾潭等地的8所小学足球代表队参加了比赛，足球小将们在比赛中顽强拼搏、超越自我，感受运动的快乐。

(记者 宁文武)

寿昌一小：跟着非遗传承人学面塑技艺

本报讯 对于现在习惯了电子产品的孩子来说，学习面塑技艺，是一件新奇的事。近日，在寿昌第一小学的特色课堂上，面塑老师一边指导，孩子们一边学习，一双双巧手在各色面泥上精心制作，通过捏、揉、搓、压、掀等手法，做出了一个个维妙维肖的小物件。

面塑，俗称捏面人。它以面为主料，调成不同色彩，用手和简单工具就可以塑造出各种栩栩如生的形象。作为一项典型的中国民间传统艺术，面塑有着“中国的雕塑”之称，被誉为“立体的画，无声的戏”。面塑本是流行于北方的古老民间艺术，寿昌一小怎么会和面塑结缘呢？这与面塑老师彭志鸿的传承是分不开的。

彭志鸿是寿昌镇杨坞村人，自幼喜欢画画，于2017年获得第五届杭州市民间工艺大师的称号，也是建德面塑非遗传承人。2018年，他



受聘成为寿昌一小的面塑教师，专门教孩子学习面塑技艺。

“这个课可以发挥自己的想象力，还可以锻炼自己的动手能力。”“和大家一起做手工真开心，学会后在家里也可以做，用不同颜色的面泥，可以捏出各种不同的植物和动物。”一段时间后，参与学习的孩子们都喜欢上了

面塑课，也玩得特别开心。

据了解，今后，寿昌一小的面塑课程将面向全体学生，学校还安排了美术老师参与学习面塑技艺。学校老师表示，通过这种体验式德育为核心的德文化活动，让孩子们感受制作面塑的乐趣，加对面塑民俗文化的了解与热爱。

(记者 黄倩)



“小农人”走进田间体验劳作

秋收时节，为了让孩子们体验“粒粒皆辛苦”的滋味，李家中心幼儿园组织孩子们开展了“秋收农间研学活动”。活动中，“小农人”们在农户和老师的指导下，认真学习割水稻、脱谷粒、晒谷子……体验秋收劳作的辛苦和快乐。

(通讯员 刘显芳)

梅城中心小学：开辟“第二课堂” 共创“美好教育”

本报讯 梅城中心小学坚持新时代“课程育人、活动炼人”的办学理念，以“正德笃行、严学致新”为校训，让每个孩子都能健康成长。通过开辟“拓本学贤”教育基地、童心牧场等多彩“第二课堂”，让学生在学和玩中正德行、学本领、强体魄、善交往。

梅城小学校长李建辉介绍，学校正在建设“拓本学贤”教育基地项目。依托古严州厚重的历史文化资

源，借助与杭州市采荷三小教学结对的良好契机，以“拓本”教学为新的切入点，在原先砖画精品课程的基础上，新开发了“拓本学贤”课程，让孩子们进一步领略建德深厚的历史文化底蕴。同时，学校还建起了150余平方米的童心牧场，饲养鸡、兔、孔雀、小山羊等动物，推行新田园教育。每一名学生从入校开始，就有属于自己的菜地和牧场。在童心牧

场，学生们不仅培养了责任心和爱心，增强了团队合作意识，还能学习许多有趣的生物学知识。

“我们学校是建德市首批劳动示范学校，把劳动教育作为学生的第二课堂是我们学校的传统。学生从一年级起就有自己的菜园地，从中耕耘、收获，培养责任心和良好的劳动习惯。”梅城中心小学少先队辅导员孙琪如是说。

(记者 仰武)



和老人一起过重阳节

在重阳节到来之际，新安江第二小学的少先队员们为学校所在健安社区的老人们表演了精彩节目，并为80岁以上高龄的老人献上长寿花，祝他们健康长寿。

(通讯员 李志刚)